

走向我们的小康生活

泊里镇积极推进新时代文明实践站建设,紧贴群众需求开展志愿服务

多彩文明实践,助力乡村振兴

□本报记者 丁霞 本报通讯员 金维杰

记者近日在泊里镇采访了解到,在刚刚落幕的全国村歌大赛中,该镇蟠龙庵村的村歌《美丽的蟠龙等你来》在全国1000多首歌曲中脱颖而出,一举获得“最佳人气奖”和“优胜奖”两项大奖,丰富多彩的新时代文明实践站活动结出丰硕成果。

近年来,泊里镇依托新时代文明实践站、志愿服务站点和非遗传承中心等实体,精准对接群众生产生活需求,积极开展志愿服务活动,让新时代文明实践在泊里镇落地生根、枝繁叶茂,助力乡村振兴。



泊里镇组织群众开展丰富多彩的文化活动。(泊里镇供图)

巩固基础阵地 让文明实践落地生根

为提升全镇文明实践所(站)建设整体水平,泊里镇新时代文明实践所整合各方资源及职能,逐步在各村文明实践站实现“牌子挂起来、阵地建起来、队伍用起来、活动搞起来、品牌靓起来”。其中,蟠龙庵村文明实践站利用村史馆、大戏台等设施,广泛开展文艺演出、志愿服务等活动,实现了“天天有服务,月月有活动”的目标。河东村文明实践站发挥志愿服务队的优势,组织藏马救援队等志愿团队,深入贫困户、困难户家中,开展义务劳动、环境清扫等活动,受到村民的高度称赞。

目前,泊里镇各行政村实现100%阵地挂牌,其中,示范站12个,重点站8个,一般站47个。已注册的“藏马志愿服务队”“雪花公益志愿服务队”等队伍,注册人数达450余人,他们紧贴群众需求开展“一站式”志愿服务,成为扮靓港城的“蓝色卫士”。

健康服务上门 为群众奉上“卫生大餐”

围绕打通服务和关爱群众的“最后一公里”,泊里镇卫生系统志愿服务队聚焦学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行核心价值、丰富活跃文化生活、持续深化移风易俗等“五大任务”,积极开展政策宣讲、疫情防控、科技推广、医疗服务、环境整治等志愿服务活动,让关爱健康、为民服务的行动在泊里镇域内落地生根。

今年疫情防控期间,泊里镇卫生系统志愿服务队的队员们走进各村居,为村民提供疫情防控指导,大力宣传推广家居卫生保洁和个人清洁方法,积极鼓励村民参与疫情防控值守等工作,有效提升了村民的安全感和幸福感。

近年来,泊里镇共组织开展“义诊入户”“义诊进村居”“义诊大集”等活动70余次,走街串巷宣传卫生、防疫知识,为村民带来了实实在在的便利,村民的获得感更是有着大升级。

开展文化培训 唱响非遗传承“主题曲”

为发扬泊里镇已有的11项非遗文化,近年来,该镇利用多种手段,大力传承和推广非物质文化遗产。

泊里镇非遗传承志愿服务队一直致力于传承发扬省级非物质文化遗产“泊里红席”和“泊里麦草画”项目,利用夏日纳凉时节,他们举办“泊里大鼓”培训班、“美食节”演出等活动。此外,一些退休老干部还发挥余热,多次深入校园、企业等场所,为各类人员进行“泊里大鼓传习”培训,截至目前共开展培训五期,已有100多名学生掌握了泊里大鼓的基本演艺方法。同时组织外出表演30余场次,使更多群众认识非遗、了解非遗、体验非遗、传承非遗。

下一步,泊里镇将继续提升和完善镇村两级新时代文明实践阵地,抓好队伍建设 and 各项实践活动,不断满足人民群众日益增长的高质量生活需求,推动泊里精神文明工作再上新台阶。

大场镇全力深化治安防控体系建设,打造平安村居

党建引领,多方联动保平安

□记者 张希文 通讯员 夏乾峰 报道

今年以来,大场镇坚持把平安建设摆在突出位置,以开展平安建设基层基础巩固年活动为契机,努力创造公正法治、和谐稳定、充满活力的社会环境,提高各村居、社区的“平安指数”,确保一方平安稳定。

刘彩中是保子埠管区的专职网格员,这段时间,他心里一直惦记着被电线杆砸毁房屋的徐良元家。近日,因货车司机疏忽大意,在前进村拐弯时不慎撞上了路边一处电线杆,导致电线杆断裂倒塌在村民屋顶。危急关头,刘彩中和前进

村干部们一起排险,终于化险为夷。

这次突发事件的及时有效处理,得益于大场镇“党建引领+多方联动”的工作模式,大场镇建立“社区+网格员+村民”的三级联动体系,这是大场镇推动村居、社区平安建设的一个有益探索。

无独有偶,近日,大场镇红色调解委员会成员徐利常成功化解了辖区内一起持续近两年时间的土地矛盾纠纷。一天上午,徐利常发现3人聚集在一起且情绪激动,原来是村民因为土地边界问题发生争吵,互不相让,甚至想通过上访解决。徐利常了解情况后,第一时间安抚双方情绪,了解双方诉求,从种

地便利角度出发,提出解决方案,又从邻里和谐方面动之以情、晓之以理,耐心做双方思想工作,最后双方达成一致协议,放弃原有边界,改变原剩余地自主平分私下协议,僵持了两年的土地纠纷宣告结束。

“大场镇依托‘党建引领+多方联动’的工作模式,紧密结合辖区内治安实际状况,全力深化治安防控体系建设,创新采用红色调委会,建立健全矛盾纠纷和安全隐患排查化解长效机制,进一步从源头上杜绝了各类矛盾纠纷隐患,维护我镇长治久安。”大场镇社会治理中心负责人陈凡说道。

宝山镇

获评第十批全国“一村一品”示范镇

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 日前,第十批全国“一村一品”示范镇名单出炉,宝山镇因蓝莓特色产业鲜明、品牌影响力高、示范带动作用明显,成功获评第十批全国“一村一品”示范镇,是青岛市唯一入选村镇。

经过20多年的发展,宝山镇现有蓝莓企业合作社、家庭农场等不同类型的蓝莓经营主体100余家,年产量达1万吨,每年可直接提供就业岗位约3000个,实现人均增收约2000元。今年宝山镇蓝莓产值达5亿元,蓝莓季全镇居民存款较去年同期增加6300余万元。

下一步,宝山镇将继续探索完善“政府搭台、协会主导、企业唱戏、果农增收”的发展模式,推动宝山蓝莓向“品牌化、标准化、产业化”的目标迈进,以产业振兴支撑宝山实现全面振兴。

辛安街道

整治户外广告 提升城市品质

□记者 张希文 通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 为美化市容环境、提升城市品质,今年以来,辛安街道执法中队多措并举开展户外广告整治提升行动,保障街区环境整洁有序。

年初,辛安街道执法中队组织广告分队对辖区内现存的破损、破旧及疑似违规的户外广告进行摸排,并详细登记具体位置、规格、面积及类型。根据排查反馈,该分队安排队员以网格为单位逐门逐户进行走访,发放温馨提示,引导各商家自行整改、拆除。截至目前,共入户480余家,宣传讲解520余次。

对逾期未整改的,广告分队协同专业队伍进行集中整治。截至11月中旬,累计清理小广告7600余处,清理广告牌及灯箱326块,拆除电子广告屏53块,清理墙体广告75处。立案3起,罚款1500元。

六汪镇

开展主题宣传 防范抵制邪教

□记者 梁玉鹏 通讯员 张梦佳 报道

本报讯 为创造和谐稳定的社会环境,近日,六汪镇社会治理中心联合爱心志愿者团队,开展了“防范抵制邪教,构建和谐社区”的反邪教主题宣传活动。

网格员和志愿者们走进所负责网格,向群众发放《认清身边的邪教》《出境公民防范邪教须知》等宣传手册,并以通俗易懂的语言向群众讲解“什么是邪教”“邪教的分类”等基本常识,让群众了解防范知识。同时,还为群众讲解了邪教的性质、邪教的特征等内容,呼吁广大群众远离邪教和迷信活动。

此次活动共发放反邪教宣传手册360余份,通过此次活动,增强了辖区群众防范抵制邪教的意识。